

# 习近平致电慰问特朗普

国家主席习近平10月3日致电美国总统特朗普,就特朗普总统夫妇感染新冠病毒致以慰问。

习近平在慰问电中表示,得知总统先生和梅拉尼娅女士感染新冠病毒,我和我夫人彭丽媛谨向你和你夫人表示慰问,祝你们早日康复。 据新华社

# 特朗普住院接受治疗

美国总统唐纳德·特朗普新冠病毒检测结果呈阳性后,2日晚些时候被送往一家军事医院接受治疗。

## 特朗普轻微发烧,入院治疗

多家媒体报道,特朗普着深色正装、戴口罩,走出白宫,登上总统专机“海军陆战队1号”直升机前往位于马里兰州贝塞斯达的沃尔特·里德国家军事医学中心。

特朗普走向直升机时朝在场媒体记者挥手,但是没有接受记者提问。他在经由社交媒体发布的一则短视频中说:“我要去沃尔特·里德(国家军事医学中心)。我觉得自己状态不错,不过我们要确保一切顺利解决。”

直升机稍后在医院附近降落,特朗普下机后乘轿车抵达医院。

沃尔特·里德国家军事医学中心是美国最负盛名的军事医院之一,位于首都圈,是美国总统定期体检的“定点医院”,设有专门的总统套房。特朗普就任总统后在这家医院定期体检,今年7



10月2日,特朗普抵达沃尔特·里德国家军事医学中心 视觉中国供图

月11日还赴医院看望伤员与医护人员。

白宫新闻秘书凯莉·麦克纳尼2日说,应医生和医疗专家的建议,特朗普谨慎起见到这家军事医院住院治疗,“今后几天将在医院的总统套房里处理公务”。

美联社援引知情人士的话报道,特朗普轻微发烧。特朗普的医

生肖恩·康利说,特朗普“疲惫,但是精神不错”,已经接受试验性药物治疗,还在使用维生素D、阿司匹林、法莫替丁、锌、褪黑素等多种药物。

康利此前在一份声明里说,特朗普继续履行总统职责,“我预期总统将在康复期间不受干扰地履行他的职责”。

## 竞选活动将转线上或推迟举行

美国总统特朗普竞选团队2日发表声明说,由于特朗普新冠病毒检测结果呈阳性,涉及他参与的竞选活动都将转为线上或推迟举行。

特朗普竞选经理比尔·斯蒂平在声明中说,所有此前宣布的涉及特朗普参与的竞选活动都将转为线上或暂时推迟,涉及特朗普家庭成员的活动也将暂时推迟,其他竞选活动的安排将视具体情况而定。副总统彭斯新冠病毒检测结果呈阴性,他计划重启原定的竞选活动。

## 拜登夫妇检测结果呈阴性

美国民主党总统候选人拜登2日在社交媒体上说,他和夫人吉尔当天接受新冠病毒检测,结果呈阴性。拜登希望借此提醒人们,(为应对疫情)应“戴口罩、保持社交距离、勤洗手”。

同一天,民主党副总统候选人哈里斯的新冠病毒检测结果也呈阴性。 据新华社

## 三江源地区发现罕见藏棕熊

9月30日、10月1日傍晚,青海省三江源国家公园(试点)边界地带,正在这里开展野生动物资源调查的北京黑豹野生动物保护站的三名队员,发现了四只罕见的藏棕熊。

“我们傍晚5点左右架设好设备,6:30左右就拍到藏棕熊了,当时非常兴奋!”黑豹野生动物保护站站站长李理介绍。此前,他们在周边地区开展了一些走访,有用的信息并不多。但队员们发挥野生动物追踪方面的特长,根据粪便、足迹等,在巴塘草原一带划定大型野生动物出没的范围,并设点蹲守,没想到很快就成功了。

“当时天马上就黑了,山里忽然下起了冰渣子,藏棕熊就在镜头里出现了。开始还在树林间若隐若现,后来它跑到一个光秃秃的山下,看得非常清楚。它状态很好,非常健壮。”李理介绍说。很快,大家又发现了第二只。当时队员们的衣服都打湿了,在海拔4000多米的高山上非常冷,但还是给相机做好防水,拍下这宝贵的画面。第二天傍晚,还在同一地点,前一天晚上观测到的一只藏棕熊再次出现,不过这次,它带了两只小熊。大公熊强壮而霸道,带幼崽的母熊小心谨慎,小熊憨态可掬,都非常可爱。

成年藏棕熊体长1.8米到2.1米,体重在200公斤到250公斤之间,牙齿、爪子都非常锋利,处于高原地区食物链的顶端。即使是三江源国家公园的工作人员,能看到藏棕熊的机会也不是很多。作为外地来三江源地区做调查的野保工作者,2014年以来,黑豹队员们第一次看到藏棕熊。

据北京日报客户端

# 春晚唯美蒲扇舞亮相江苏大剧院

舞剧《永不消逝的电波》在宁连演三天,主演讲述火爆背后

作为2020紫金文化艺术节特邀优秀剧目,上海歌舞团舞剧《永不消逝的电波》于10月1日-3日在江苏大剧院连演三场。这部红色舞剧广受欢迎的原因是什么?它与江苏又有哪些不解之缘?在演出间隙,现代快报记者采访了王佳俊、朱洁静两位领衔主演及上海歌舞团团长陈飞华,讲述火爆的背后。

现代快报+ZAKER南京记者 王子扬 李鸣



舞剧《永不消逝的电波》剧照 江苏大剧院供图

## 12年潜伏浓缩为2个小时,重现上海谍战风云

解放前,上海滩风起云涌。中共地下党员李侠与兰芬假扮夫妻,伪装身份获取重要情报,用秘密电台将之传达千里。这一潜伏,就是12年。

危机四伏,处处是敌。各色人等,孰真孰假?

最后一夜,天快亮了,李侠冒险发出最后一份情报,坦然又从容,不计生死。长河无声,滔滔东去,电波不绝,信念永存。

上海弄堂、市井街头,与紧张的谍战氛围形成鲜明对比。身着旗袍

的上海女子,在巨型屏风间肆意穿梭,风姿绰约却难掩危机。

舞剧《永不消逝的电波》以中共党员、上海地下党联络员、烈士李白为原型创作改编而成。该剧自2018年首演以来,在全国各地上演150余场,场场爆满,口碑爆棚。惊艳2020年央视春晚舞台的蒲扇舞《晨光曲》便是出自舞剧《永不消逝的电波》。

## 舞蹈演员成功破圈,拿下白玉兰戏剧表演奖

如何用舞蹈讲述情节错综复杂的谍战故事?这不仅让观众困惑,起初也让王佳俊、朱洁静两位领衔主演觉得难度很大,“对于有长达十几

年舞蹈生涯的舞蹈演员来说,突然有这样一部戏剧表演作品,等于是给了一个功课。”王佳俊说刚开始排练时,他去找了谍战题材的电视剧和电影,看电影演员、戏剧演员、舞台演员的表演,学习抓取眼神、密码、手势等谍战人特有的习惯,并把这些肢体语言融入到自己的舞蹈中,“舞蹈演员一旦要表演戏剧的时候就会很夸张,而导演跟我们说把生活的东西搬到舞台上,这就是表演了。”

在朱洁静看来,舞剧《永不消逝的电波》里的舞蹈不再是手舞足蹈,而是像戏剧一样有人物表达和情感传递,她饰演的兰芬这个角色更是打开了她对舞剧的新认知,“一开场

的时候几乎没有舞蹈动作,她就是安静地站在那里一个回眸,用没有语言的身体让观众动容。她是李侠的妻子、李侠的战友、孩子的母亲,她又是一个共产党员、一个隐蔽战线的工作者,多重身份在这么一个普通的女人身上,是非常不简单的一件事情。”

9月30日,王佳俊、朱洁静分别荣获第30届上海白玉兰戏剧表演艺术奖主角奖、配角奖。这对于两名舞蹈演员来讲,是一次成功破圈的肯定。“谁说35岁以上的舞蹈演员就是要走下坡路?”朱洁静说作为一个年纪不小的舞蹈演员,能够获得表演上的认可,这对她而言是信心、是动力,她希望能够继续在舞台上塑造

更多深入人心的中国女性形象。

## 最后一份电报发给南京?鲜为人知的江苏情缘

“他们是普通人,是我们身边的人,也是我们的亲人。”上海歌舞团团长陈飞华介绍,这样的切入角度拉近了英雄与当代人的距离,让观众在欣赏过程中觉得作品和剧中人物是可信可亲的,所以该剧一经推出后就受到所有年龄段观众的喜欢。

“舞剧《永不消逝的电波》和南京是有关系的。”陈飞华说剧中李侠的最后一份电报是发给江北前线指挥部的,“我想指挥部应该在江苏、在江北,拿到这份电报以后,在1949年大军渡江解放了南京、解放了上海。所以这次紫金文化艺术节邀请《永不消逝的电波》来,我觉得有特殊意义。”

加票至75%仍然一票难求,演出现场掌声几乎从未停止……江苏观众的热情给《永不消逝的电波》剧组留下了深刻的印象。

在国庆节上演《永不消逝的电波》,与该剧想要传达给观众的精神内核不期而遇。陈飞华说:“今天的生活那么幸福和美好,我们不能忘却70多年前有这样一批共产党人、革命志士,为了这个社会奋斗付出,甚至献出他们的生命。这实际上也是我们的出发点,我们不能忘记历史。”